

30 Mayo - 1957

ANAL

DIARIO del E. E. T. de las J. O. N. S.



CUMPLIMIENTO PASCUAL DE LOS PRESOS EN LA CARCEL DE CORDOBA.—El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis administrando la Sagrada Comunión.—Coro de reclusos que cantaron con gran maestría, dirigidos por el profesor señor Maqueda.

(Fotos Santos)

MIRANDO AL RUEDO

UNA NOVILLADA Y UN

PICADOR DE TOROS

(CRONICA DE LA CORRIDA DEL DOMINGO)

Volvió el público, el domingo a adquirir optimismo ante la preciosa lámina de los ocho bichos de los Herederos de García Pedrajas, desencañados la tarde anterior.

Y con ese optimismo y ese deseo de divertirse, adquirió el boleto que da acceso a la plaza y llenó ésta de bote en bote.

Más he aquí que sólo en contadas ocasiones pudo lucir en todo su esplendor el sagrado fuego de su entusiasmo, apagado poco a poco al contagio de la insulsa tarea de los lidiadores.

Manuel Rodríguez «Manolete» si bien no puede decirse que tuviera una actuación completamente borrada, sí es preciso declarar en conciencia que no redondeó el éxito que, el tendido, conocedor de su sapiencia singular y maestría cimentada todas las tardes, presintiera.

Desde luego, Manolo, con acusado perfeccionamiento, cada vez más de notar, veroniqueó a su primero en dos tiempos, a tres verónicas y media cada uno, modelo de suavidad, templando de forma admirable y mandando en el bicho con maestría.

La faena de muleta de este toro la comenzó por bajo, recogiendo al astado al que administró de primeras un pase de pecho, otro en redondo, girando muy bien sobre los talones, un natural con la izquierda, otro por alto y un segundo de pecho de perfecta factura. Ya dueño del «morito» prosiguió ceñido, haciéndole doblar con inteligencia y tranquilidad suma.

Mientras los músicos actuaban, el diestro epilógó el asunto con tocaduras de pitón y rodillazos.

Tras una estocada corta, precedida de un pinchazo, actuaron las mulillas y «Manolete» dió la vuelta a la redonda entre unánime ovación.

Menos afortunado estuvo el paisano en su segundo, cuya faena de muleta no respondió al favorable ambiente que se había formado en la lidia de su primero. Breve y ceñida fué su labor con la franela. La intervención final, tizona en mano, se hizo esperar más que de costumbre. Y el público frunció el entrecejo. Como el padre que reprende a su hijo por una diablurilla. El padre—el público—, sabe que el chico es bueno e inteligente. Y se encuentra en el fondo de su corazón, orgulloso de él. ¡Pero le sienta tan mal que habiendo visita no luzca plenamente sus habilidades...!

Más tras la reprimenda obligada viene el perdón.

«¡Ya no lo haré más...!»—ha dicho el muchacho.

Y ya verán ustedes cómo en la ocasión próxima pondrá cuanto esté de su parte por no dejar en mal lugar a su papá delante de las visitas...

Del otro paisano, primer espada del cartel, Fernando Saco, «Cantimplas», hemos de hacer un justo elogio.

Dejó su actuación buen sabor de boca. Capotero alegre, logró con la capichuela un éxito muy estimable, destacando tres magníficas verónicas administradas de salida al quinto bicho. Toda la tarde, en quites, los más nutridos aplausos fueron para él.

De la faena muleteril, en su primero sobresalió un pase por alto y dos de pecho de buena factura. Luego alinó al bicho, comprendió el viaje, y liquidó cuentas con media estocada.

Tres pares de rehiletos colgó a su segundo, dos de ellos de portentosa ejecución, ganándole bien la cara al enemigo y volcando salero en el asunto.

Con el trapo escarlata cuajó una faena que fué amenizada por la música. Hubo en ella sobre todo, varios muletazos por alto, de pecho y en redondo buenos de verdad, y un molinete en los mismos pitones. Faltó el broche final: la estocada. Quizá por demasiado nerviosismo o precipitación, «Cantimplas» empleó varios pinchazos, y como colofón enterró el estoque haciéndolo todo el torero.

Fernando Saco gustó al público, se hizo simpático de éste y salió de la Plaza entre aplausos. ¡Ya puede estar contento el torerito cordobés!

Puede decirse que Manolo Martín Vázquez y Juan López Lago rayaron a idéntica altura. Su característica fué la voluntad. Y a veces ese factor, con ser muy importante, no es suficiente para salir airoso de las Plazas de Toros...

El primero de estos diestros se hizo aplaudir en diversas ocasiones al veroniquear con soltura, pero largando mucha tela.

También en banderillas—tres pares puso a su primero en todo lo alto, aunque de discutible ejecución—escuchó ovaciones. No así en el séptimo de la tarde, en que después de prender dos pares diametralmente opuestos, hubo de desistir de la empresa.

Varios pases de muleta— un natural, uno de pecho y un molinete—anotamos a su favor en el tercero. En el séptimo nada. Y con el estoque, en ambos diremos que ídem y le hacemos favor.

López Lago tiene tipo de torero. Pero de su actuación del domingo no podemos

DUQUE DE RIVAS

"SU DESCONSOLADA ESPOSA"

Reposición

Anoche puso en escena la Compañía de Valeriano León, la preciosa comedia «Su desconsolada esposa».

La interpretación fué admirable. Sobre todo Aurora Redondo, interpretó deliciosamente su personaje, y con ella estuvo magnífico de gracia y expresión Valeriano León.

La compañía en función de tarde interpretará hoy «Es mi hombre». Por la noche dará una función, sin taquilla, organizada por los Ingenieros.

asegurar concretamente que lo sea. Cuanto ejecuta es seso y movido. Su labor en definitiva, fué incolora. Y no es esto lo mejor que puede pasar a un debutante.

Pasemos ahora—liquidados los ocho toros, ¡que ya es liquidar!—, a traer a las cuartillas los detalles—plausibles o censurables—de la fiesta.

Salió a la Plaza en el primer bicho un picador joven, espigadito, serio, cenceño. Este picador se adelantó hacia el bicho, «torreó a caballo» como lo hicieran sus antepasados, provocó la arrancada, y en todo lo alto, aguantando a maravilla, mandando en el toro, al que hizo salir por los pechos de la cabalgadura, consumó la suerte de varas, esculpiendo el más bello grupo digno de la gubia maestra de Benlliure. Polvo hacían las palmas en los tendidos. Y el picador, que no era otro que Francisco de la Haba «Zurito», recogía la ovación modesto y serio. Cruzó entonces por la Plaza la sombra venerable del «señor Manué...»

Y no hemos dicho a ustedes que se faltó al Reglamento pidiéndose por el público y ordenándose por la presidencia encerrar un toro que tenía su lidia. Se emplazó el bicho—el cuarto—en los medios y los peones de López Lago—¡vaya cuadrilla que se trajo el debutante!—no creyeron oportuno exponer un alamar para lograr que tomara el toro los capotes. Y así transcurrió el tiempo. Y he aquí que el bicho, que si desde luego salió huido, debió lidiarse, fué devuelto a los corrales. ¡Cosas de la fiesta!

Ya hemos dicho que los Herederos de García Pedrajas enviaron una corrida fina y pareja. Cumplieron todos con la infantería y con las plazas montadas, y ninguno—excepto el segundo de «Manolete» que se mostró un tanto gazapón—, ofreció peligro ni dificultad digno de mencionarse.

Muy acreedoras de aplausos fueron en la brega y banderillas las intervenciones de «Virutas», «Cantimplas» (Rafael) y «Niño de Dios».

A parte del piquero que hemos mencionado, «Catalino» también mojó en su sitio, en dos ocasiones.

Y por lo malo, la cuadrilla de López Lago, que era ¡de abrigo!

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50 "
Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres:
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

Córdoba.-Martes 30 de Mayo de 1939 :- Año de la Victoria :- Número 820

Mujeres Nacional-Sindicalistas

En el marco grave y severo—silencio de siglos en la vida quieta de nuestra Historia—de las anchas y resacas tierras de Castilla; frente a la mole recia, de traza señorial—todo el sabor de renacer de Imperio—del Castillo de la Mota, las Mujeres de la Falange, las que pusieron fe, corazón y voluntad en dar aliento de impulso a las bravas juventudes españolas, van a rendir al Caudillo de la Guerra y de la Paz y a sus Ejércitos vencedores el homenaje de todas las mujeres de España.

En los jugosos frutos de la tierra, en el último clásico de las danzas, en las canciones que llevan en sus nostálgicas estrofas aliento y sabor hogareño, en todo lo que va a ser ofrenda de los campos y de las almas españolas a los triunfadores, hay el perfil y el matiz de una España grande y fuerte, imperial y misionera, de una España que fué y que hoy vuelve por los viejos caminos del pasado bordeados de frescos laureles y jalonados por hitos de triunfo, hincados—maravilloso sacrificio de nuestra

gente moza—con esfuerzo heroico en duras y difíciles jornadas de guerra.

Y en aquel escenario—tierras que hallaron las plantas seguras de Capitanes conquistadores de mundos—bajo la ardorosa caricia de un sol que enhebró oro de luz en el Vitor de los viejos y gloriosos estandartes, las manos que bordaron yugos y flechas—rojas dianas sobre el animoso corazón de nuestros mejores camaradas—, pondrán orgullo de mujeres de España en los nuevos guiones de combate, que acaso un día abran camino a los soldados del Imperio en su marcha victoriosa hacia conquistas futuras.

Y también allí, en la severa majestad del momento histórico el Presente—oración y consigna de nuestro Credo—pondrá devoción de rito en la invocación de nuestras camaradas caídas, de aquellas que con el supremo sacrificio hicieron también posible la ventura de estas horas de triunfo.

MEDINA del Campo. Falanges Femeninas. ESPAÑA.

COMBATIENTES: Las mujeres que os despidieron cuando marchásteis levantando banderas de luchas. **CAMARADAS:** Las que bordaron en vuestras camisas las flechas rojas que el sol de los frentes empalideció gloriosamente. **HOMBRES:** Las que suplieron en vuestros hogares vuestro talento y vuestra energía, puestos al servicio de la Patria, ofrecerán al Caudillo vuestro sacrificio y el de ellas sobre la tierra madre de Castilla entre trigos y murallas, pan y estilo, resonarán sus cantos de victoria como respuesta de vida a vuestras citas de historia.

trega simbólica a su Excelencia, de los productos que representan la riqueza de la nación, haciéndolo cada región con lo que mejor haya en ella, como flores, telas, licores, vinos, etcétera.

En tanto que esta entrega se lleva a efecto, miles de voces dejarán oír las canciones populares de cada región, desde la muñeira hasta el cante andaluz, pasando por las asturianas y las jotas.

Por la tarde, esos miles de afiliadas a la Sección Femenina dejarán oír de nuevo sus voces en un coro formidable que cantará distintas canciones por la mañana. También habrá los correspondientes bailes populares, que cada provincia cuida con mayor esmero.

Igualmente habrá un soberbio espectáculo de danzas rítmicas y ejercicios de educación física, de acuerdo con las enseñanzas recibidas en los respectivos Centros instructivos. Estas muchachas llevarán trajes de colores distintos, para que el conjunto tenga la mayor belleza plástica posible.

Como es natural, no podía faltar en esta magna Concentración el cálido y sincero homenaje a las camaradas que cayeron en las cárceles y en los frentes, sirviendo Hospitales de Sangre y que en número superior a cincuenta fueron a aumentar el martirologio nacional.

El final de la jornada será el espléndido desfile ante la tribuna del Generalísimo.

Pero antes, un grupo muy numeroso de muchachas que han cumplido ahora los dieciséis años prestarán solemnemente el juramento de la Falange.

Esto es, en síntesis, lo manifestado por la camarada delegada nacional Pilar Primo de Rivera acerca de la grandiosa Concentración de Medina del Campo, que será un espectáculo único e inolvidable.

PILAR refiere sucintamente lo que ha de ser la Concentración femenina de

Medina del Campo

Pilar Primo de Rivera ha expuesto a los periodistas lo que será la Concentración femenina de Medina del Campo, a la que concurren unas 12.000 camaradas de la Sección femenina de toda España.

Pilar tiene puestos sus ojos en la Concentración, que ha de resultar una manifestación espléndida de la labor desarrollada por la mujer española vinculada a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La Concentración tendrá lugar en una explanada del propio castillo de la Mota, verdadera fortaleza de la Raza, que se alza en la parda llanura de Castilla como un vigía de las virtudes nacionales.

A la hora presente ya se están concentrando allí millares de muchachas azules que esperan el gran día con el alma puesta en el Caudillo.

El acto tendrá lugar hoy día 30 y comenzará a las diez de la mañana con misa cantada por más de 2.000 voces femeninas preparadas por el maestro Benedito, que ha realizado una labor

infatigable, ensayando a los distintos coros que han de acudir de todas las provincias.

Las banderas de las distintas regiones serán bendecidas en esa misa. Después tendrá lugar el acto de entrega de las banderas de los respectivos Cuerpos de Ejército allí representados.

—¿Y cuándo se entregan las condecoraciones a las militantes?

—Poco antes de las doce del mediodía. Como es sabido, esas condecoraciones se impondrán a las camaradas que se hayan hecho, durante la guerra, acreedoras a ellas por su extraordinario comportamiento, las cuales pasan de medio centenar. Los distintivos de la Cruz Roja se impondrán a las que se distinguieron en los Hospitales de Sangre por el espíritu de sacrificio.

Acto seguido se procederá a la en-

MENSAJE

de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles en el día de su Patrón S. Fernando

Año de 1252. El Rey San Fernando muere en Sevilla, a los treinta y cuatro años de su reinado.

Fué Rey de Castilla y León. Dicen los cronistas que, como hombre de meseta, era austero y recio. Justiciero, supo llegar al pueblo, y es fe que gustaba de sentenciar sus juicios y oírlos y defender los flacos del poder y agravios de los fuertes.

Católico ardiente, movió en defensa de esta causa grandes empresas bélicas. Era la hora de las grandes gestas: la voz de la guerra sonaba en el aire; la juventud fuerte y heroica, seguía a su Rey; y, gemela a la nuestra, consideró la muerte como un acto de servicio.

La Historia y las épocas se suceden, pero prevalece siempre como signo de nuestros afanes espirituales, de nuestros deseos de superación y fortaleza, el acero brillante y duro de la espada, rematado por la Cruz.

Franco tiene también una cruz en su espada. Con ella ha abierto los caminos del triunfo, la juventud le sigue; el laurel de la Victoria corona su frente, y España a su mando le llama Caudillo.

¡San Fernando! ¡Franco! Caudillos de juventudes con ansias de lo sublime, que en todos los tiempos estremecieron y asombran al mundo con sus formidables hazañas, y es que la España misionera y militar, de nuevo puesta en marcha, es productora incesante de guerreros y de santos.

¡Jóvenes de España, futuros soldados del Imperio! De nuevo, como antaño, tenemos una idea y un Caudillo; habréis de ser duros y forjaros en el crisol del sacrificio, atentos a la voz de mando para demostrar de nuevo que el «ser español es una de las pocas cosas serias que se puede ser en este mundo».

¡Mandos de la Organización Juvenil, que nacisteis en la hora difícil del resurgir! Nos incumbe la magna tarea de formar y dirigir a las nuevas generaciones en la ruta imperial de su destino, conservando en nuestros pequeños camaradas el ansia de superación. «Hemos de conquistar una meta cada semana, siguiendo una línea recta y dura».

A ejemplo de nuestro San Fernando, hemos de entregarnos por «entero» a la causa de la juventud, sin regatear sacrificio, para que, como él, podamos colocar en lo más alto de los torreones enemigos el estandarte de «nuestra alegría y de nuestra verdad». Para ello precisa que la luz de la Historia alumbré al más pequeño corazón de la aldea. «Nadie es pequeño en el deber de la Patria».

Si esto hacemos, al final de nuestra existencia con la satisfacción del deber cumplido, podremos exclamar, como S. Fernando: «El reino, Señor, que me diste, y la honra mayor que yo merecía, te vuelvo; desnudo vine a la tierra, y desnudo me ofrezco a ella. Recibe, Señor mío, mi ánima, y, por los méritos de tu Santísima Pasión, ten por bien colocarme entre tus siervos».

Madrid 30 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.

¡SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Homenaje y Concierto en memoria del ilustre compositor cordobés C. Martínez Rucker

Mañana miércoles, a las once de la mañana, en el Conservatorio de Córdoba, y por los profesores del mismo, don Segismundo Romero del de Sevilla, y con la colaboración del eminente pianista español José Cubiles, se celebrará un Homenaje y Concierto en memoria del ilustre compositor cordobés C. Martínez Rucker.

El programa es el siguiente:

PRIMERA PARTE

Descubrimiento de la lápida y busto del homenajeado.

SEGUNDA PARTE

«Chanson de Barberini», (romanza), C. Martínez Rucker; «Póvero fiori», C. Martínez Rucker; «Mi Córdoba», C. Martínez Rucker.

Por el profesor don Rafael Serrano Palma, acompañado al piano por el profesor don Luis Serrano Lucena.

«Balada», (para violín, violoncello y piano), C. Martínez Rucker.

Violín, profesor don Antonio Jiménez; violoncello, profesor don Segismundo Ro-

Gobierno Civil

EL SERVICIO NACIONAL DE CREDITO AGRICOLA

El Excelentísimo señor Jefe del Servicio Nacional Reforma Económica y Social de la tierra, en telegrama de fecha 27 del actual me dice lo que sigue:

«Ruego a V. E. para conocimiento apricutores esa provincia publicación «Boletín Oficial», el traslado de las oficinas del Servicio Nacional de Crédito Agrícola a Madrid, quedando instalado este servicio en el Ministerio de Agricultura a donde deberán dirigirse los interesados en operaciones de préstamo con el servicio Nacional de Crédito Agrícola, rogándole al propio tiempo difunde noticia en prensa local. Lo saluda atentamente.»

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 29 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Comisión Provincial inspectora de Mutilados de Guerra

CORDOBA

Todos los caballeros Mutilados de Guerra por la Patria que quieran asistir a la becerrada que hoy 30 da el Arma de Ingenieros en honor de su patrón, en la Plaza de Toros, se servirán pasarse por la Comisión Provincial hoy de 10 a una de su mañana, a fin de recoger la entrada.

Asociación Nacional de Olivareros de España

Reunida la Comisión permanente del Consejo Directivo, acordó en cumplimiento de acuerdo anterior, señalar la fecha de primero de Junio próximo, para la celebración de solemnes honras fúnebres por sus caídos (consejeros y asociados), en Córdoba, anunciándose oportunamente la hora y Templo de dicha localidad en que tendrán lugar.

meró, del Conservatorio de Sevilla, y piano, profesora doña Carmen Muela.

«Gavota», (para violoncello y piano), C. Martínez Rucker.

Profesores, don Segismundo Romero y don Luis Serrano.

TERCERA PARTE

«Melodías orientales», C. Martínez Rucker; «Bocetos líricos ¿Dónde está?», C. Martínez Rucker; «Cantos de mi tierra», C. Martínez Rucker; «Cuarta mazurka», C. Martínez Rucker; «Serenata española», C. Martínez Rucker.

Interpretadas al piano por el eminente pianista José Cubiles.

EL GRAN PIANISTA ESPAÑOL

Ayer, en el Góngora, la más alta representación del arte musical en España se ha presentado ante el público cordobés, al frente de la Orquesta Bética, con la que durante la guerra recorrió triunfalmente casi toda la zona liberada. Voy a dar a

José Cubiles



El gran pianista Cubiles, gloria musical de España.

nuestros lectores algunos datos de la vida del insigne artista al principio del Movimiento, que merecen, por curiosos, ser conocidos.

Era el 15 de Diciembre del año pasado. Aún resonaban en mis oídos los atronadores aplausos con que los sevillanos habían premiado la labor de Cubiles que—gran patriota ante todo—dedicaba entonces su arte exquisito en beneficio de «Frentes y Hospitales», para allegar recursos a aquella Institución con motivo de las fiestas de Pascua.

Arrellenados en sendos butacones al extremo de una de las regias galerías del magnífico «Andalucía Palace», conversábamos después de cenar, mientras su señora, que no se separa de él jamás, preparaba las maletas pues habían de salir para Lisboa de madrugada.

Allí, en dulce intimidad, me refirió los principales episodios de su vida en 1936, que trataré de reproducir textualmente.

«Nos habíamos ido a Anglet—Bajos Pirineos—mi mujer y yo con unos íntimos amigos que nos invitaron a pasar en su

casa unas semanas, pues necesitaba un poco de descanso después de aquel invierno en el que recordarás toqué todos los Conciertos de Beethoven, acompañado por la Orquesta Filarmónica.

Allí me cogió el 18 de Julio. Yo, como comprenderás, no podía pensar en entrar en España para reunirme con mis hijos que había dejado en La Coruña, porque había de caer necesariamente en poder de los rojos. La situación era violenta, pues no debía abusar de la hospitalidad de los amigos con quienes vivía, y me encontraba casi sin recursos. Únicamente me habían permitido llevar 500 pesetas al trasladarme a Francia.

Entonces me acordé de Cassadó, el gran violencellista, con el que me unía una estrecha amistad desde que en 1922 habíamos recorrido en triunfo toda Europa. Pero... ¿dónde encontrar a un hombre que está continuamente en movimiento, dando conciertos por todo el mundo? Esta era la dificultad.

Como en alguna ocasión me había hablado del representante diplomático de la Junta de Burgos—supremo poder por entonces de la España nacional—en Berlín, gran admirador suyo y con el que estaba en comunicación frecuente, como única esperanza de salir del apuro, me dirigí a él rogándole hiciera porque llegara a su poder una carta en que le exponía mi situación.

El diplomático de Berlín al recibir mi misiva, con un celo que nunca podré pagarle, hizo indagaciones y por fin averiguó que se encontraba en Florencia. A las pocas semanas recibí la contestación del insigne concertista.

Con la ayuda de Cassadó pude salir de la angustiosa situación en que me hallaba entre los rojos de Anglet, y me dirigí a Berlín, donde el 27 de Septiembre, cuando se liberó el Alcázar de Toledo, los españoles que allí estábamos recibimos emocionados el homenaje que a la Madre Patria rindió la nación hermana.

A los pocos días llegó Cassadó y fui a su hotel acompañado del representante diplomático de España. Al encontrarnos en el «hall» nos unimos en un estrecho abrazo, y un ¡Viva España! vibrante se escapó de nuestros labios, que contestó enardecido nuestro compañero.

Al fijarse en la cinta roja y amarilla que llevaba en la solapa, y que me había dado la esposa de nuestro representante en Berlín, me la pidió con empeño, y el diplomático, que llevaba otra igual se la entregó, para que yo no me privara de la mía.

Aquella noche, la Beethovensaal de Berlín rebosaba de gente ávida de oír a Cassadó. En un palco estábamos el representante de Burgos y yo con nuestras familias.

Al presentarse el concertista, sobre la solapa de su frac, se destacaba la insignia roja y gualda que también lucíamos nosotros. El público aplaudió y el artista catalán emocionado, encarándose a nuestro palco, alzó el brazo con la mano extendida. Nosotros contestamos al saludo en la misma forma y entonces, el público, dándose cuenta de lo que ocurría se puso en pie aclamando a España. Fué un momento inolvidable. Al acabar el concierto, Cassadó entregó para los héroes del Alcázar 10.000 marcos que al cambio actual representaban 50.000 pesetas, protestando de la modestia del donativo.

Después se marchó para seguir su serie de conciertos por Europa y yo seguí en Berlín, haciendo cuanto podía por propagar la música española, siempre suspirando por volver a España y ponerme al servicio de la Causa nacional.

Así seguimos hasta el 7 de Noviembre, en que el último representante del Gobierno rojo huyó de Berlín, rompiendo la frágil unión que mantenía con Alemania. El día 9, el diplomático representante de la España de Franco, determinó izar a las doce de la mañana la bandera bicolor en el balcón de la Embajada y declarar solemnemente que allí no había más que una Embajada y que ésta era la de la auténtica España Nacional.

El magnífico salón rebosaba de gente. Allí no se había preparado nada: todo era espontáneo. Tan grande era la emoción que nos embargaba a todos que no habría sido posible pronunciar un discurso.

De pronto, impulsado por un sentimiento que no pude contener, me dirigí a la esposa del Agregado Naval—excelente pianista—invitándola a que me acompañara al piano. Se hizo un silencio profundo y a cuatro manos ejecutamos la antigua Marcha Real, como entonces se llamaba y que tanto tiempo hacía que no se tocaba. Fué una cosa extraordinaria. Nunca toqué ni volveré a tocar con más entusiasmo ni me han aplaudido tanto como aquel día memorable.

Cubiles, conmovido por la evocación de aquella escena, guardó unos momentos de silencio.

Luego, cotinuó:—«Por fin pude volver a España, donde inmediatamente el Generalísimo me honró con el cargo de Consejero Nacional de Teatros y Conciertos, poniéndome también al frente de la Nacional de Música, donde trabajo alternando con los conciertos.»

En esto, su amante compañera ya había terminado sus preparativos de viaje y yo me separé del insigne pianista, que no teniendo casa ni hogar, pues todo lo ha perdido, dedicaba lo mejor de su arte en favor de los heridos por nuestra Santa Cruzada.

CARLOS LOPEZ DE ROZAS.

GOBIERNO CIVIL

En favor de la "Ficha Azul"

La incorporación a los pueblos liberados de su naturaleza, de familias procedentes de las regiones liberadas y a las cuales sin distinción tenemos el ineludible deber de socorrer, imponen la necesidad de incrementar, si no en cantidad, en número, las suscripciones de ficha azul, para que la Nueva España cumpla su sagrada misión.

Las Delegaciones darán cuenta a este Gobierno Civil por conducto de las autoridades locales, de quienes son las personas que niegan su cooperación o quieren limitarla en estos críticos momentos.

Cuando la guerra termina han de comenzar nuestros pequeños sacrificios, ya que hasta ahora puede decirse que no hemos realizado ninguno, y el más perentorio y grato de todos es el socorrer a nuestros hermanos menesterosos.

Advierto que estoy dispuesto a incrementar los ingresos de «Auxilio Social» por «Ficha Azul».

¡ARRIBA ESPAÑA!!

Córdoba 29 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Cine Góngora

MIÉRCOLES 31, a las 10'30 de la noche

GRAN FUNCIÓN DE GALA

a beneficio de Frentes y Hospitales

PRESENTACION DEL

Retablo Morisco

Después de la Función, Verbena en la Terraza. GR N ORQUESTA

NOTA.—Para el acceso a la Terraza deberá presentarse la entrada del Teatro.

EL CONCIERTO DE AYER

Cubiles y la Bética de Cámara obtienen un señalado triunfo

Por fin, después de una abstinencia bastante prolongada, hemos oído música en Córdoba. Cuando, hecho el silencio, Cubiles levantó su batuta, nos preguntábamos aún si era verdad lo que veíamos. Acaso esta falta de costumbre hizo que se congregara en el Cine Góngora mucho menos público del que era de esperar. Y el concierto transcurrió en un ambiente recogido y familiar que favoreció notablemente la audición.

Sabíamos que las «Noches en los jardines de España» estaban hechas para los dedos de Cubiles. Hoy tenemos que añadir que la suite de Falla parece escrita por el maestro para ser interpretada por la Orquesta Bética de Cámara. Es tal el alma que los profesores ponen en la obra que no sabemos qué admirar más, si lo acabado de la ejecución o la riqueza de matices. Cubiles, genio animador del conjunto, pasaba con asombrosa agilidad, de ejecutante a director, y sus manos, ya sobre el teclado, ya marcando el ritmo de la inspiradísima composición, no se dieron punto de reposo hasta hacer de ella una cosa tan acabada, tan perfecta, que estimamos sumamente difícil la superación.

El tesoro clásico estaba representado dignamente por la Sinfonía en mi bemol op. 103 de Haydn, de sólida arquitectura, como en el Allegro con spirito final, y de singular belleza de líneas, que culmina en el Menuetto. Figuraba en la primera parte del programa, destacando en la interpretación los instrumentos de cuerda y muy es-

pecialmente el concertino, Luis Lerate, que en el Andante dijo un solo con perfección de maestro.

La «Danza de la Pastora» es un bellissimo tema tratado con soltura y elegancia. La de la «Gitana» es de mayor envergadura y más rica instrumentación, luciendo en ambas la orquesta la perfecta asimilación que ha hecho de las obras de su director, Ernesto Halffter, espejo en el que se miran los maestros de la música impresionista.

Completaron el programa la «Pavana para una infanta difunta» de Ravel y la obertura de «El Barbero de Sevilla», de Rossini. Acaso fué esta obra, tiempo ha descartada de los programas orquestales, la que más agradó al auditorio, que manifestó su complacencia en una calurosa ovación a la que respondió la orquesta, interpretando por sus instrumentos de cuerda y de manera irreprochable el Menuetto de Bocherini.

Cubiles hizo gala de unas envidiables facultades de director, pero no quiso olvidar su preeminente personalidad de pianista y, ante los aplausos clamorosos del público, tocó, como solo él sabe, la «Danza del Molinero», de Falla. ¡Qué lástima nos dá de los que no asistieron! Pero aún es tiempo, pues el programa de hoy nada envidia al de ayer, y fuera de programa esperamos y deseamos grandes cosas.

FRANMEL

Fútbol

EL RACING VENCE AL ELECTROMECÁNICA POR 5-2

Ayer a las seis de la tarde se verificó en el Stadium de la Electromecánica el segundo de los partidos concertados entre el Club propietario del campo y el Racing para disputarse una copa donada por el director de dicha Sociedad, don Benito Arana.

Ambos equipos jugaron muy bien, distinguiéndose el Racing, especialmente su línea delantera, que se movió con mucha soltura, dando un rendimiento asombroso. En el primer tiempo el equipo blanquiverde, hizo cuatro tantos, el primero de penalty, sin que el Electromecánica consiguiera perforar la puerta enemiga.

En la segunda parte cedió un poco el dominio racinguista y el Electromecánica consiguió marcar dos tantos.

El Racing marcó otro goal. Los tantos del Electromecánica fueron marcados por Solé y Torrico y los del Racing, por Sánchez, Hoyos (3) y Morita.

Arbitró el presidente del Colegio Sur, Ocaña, que cumplió bien su misión.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Racing: Vidal; Angelillo, Riart; Moreno, Cachón, Fernández; Fernández, Gros, Hoyos, Morita y Sánchez.

Electromecánica: Morales; García Ruz, Escalante; Aniceto, Solé, Barroso; Martín, Manolo, Torrico, Ferrer y Roguero.

Como los equipos han quedado empatados a puntos y está excluida la victoria por goal «average» tendrán que jugar un tercer partido para que se adjudique al vencedor el trofeo.



Dos aspectos del Vino de honor con que fueron obsequiados los Jefes y Oficiales de la guarnición en el Hogar del Herido.

(Fotos Santos).

La Delegación de Frentes y Hospitales

El domingo último, a la una de la tarde, en la Caseta instalada en el Real de la Feria por la Delegación de Frentes y Hospitales, tuvo lugar un vino de honor con que este organismo obsequió a los Jefes y Oficiales de la guarnición de Córdoba.

Estuvo dicho acto concurridísimo. Allí vimos al general Gobernador Militar de la Plaza, don Ciriaco Cascajo Ruiz; Comandante de Estado Mayor, señor Bellot; General don Francisco Borbón, Duque de Sevilla; Alcalde de la ciudad, camarada José María Verástegui; coronel de Artillería, señor Medrano Padilla, Jefe Provincial de Milicias, comandante Enrique Chinchilla y numerosos jefes y oficiales cuyos nombres darían a estas líneas una amplitud de que no disponemos.

La Delegada Provincial de Frentes y

obsequia con un vino de honor al glorioso Ejército

Hospitales, camarada Pilar Carbonell, secundada admirablemente por las señoritas que prestan sus servicios patrióticos, atendió maravillosamente a los invitados que fueron obsequiados con un espléndido aperitivo, tabaco, etcétera.

Terminó la fiesta, que fué agradabilísima. Terminó la fiesta, que fué agradabilísima, ¡Arriba España!

A. VILLALTA

AMER... FOTOGRAFICAS en todos los tamaños y procedimientos San Pablo, 41. Córdoba. Frente a la C. N. S.

La Organización Juvenil y la fiesta de San Fernando

Ayer dieron comienzo los actos organizados por la Organización Juvenil con motivo de la fiesta de su Patrono el Santo Rey San Fernando.

Los juveniles asistieron en el Gran Teatro a una representación del Teatro Infantil, representándose el cuento «Blanca Nieves y los Siete Enanitos».

Cada flecha llevó invitado a un niño no perteneciente a la organización.

Antes de que se levantara el telón, el camarada Manuel Salcines Muñoz, pronunció breves palabras, explicando la significación del acto y recomendando a los niños que no están encuadrados en la Organización Juvenil, a afiliarse en ella.

También durante el descanso, el camarada Vilatela, pronunció un vibrante discurso de exaltación patriótica, siendo muy aplaudido.

Los concurrentes aplaudieron mucho a los artistas de la Compañía de Carmen Díaz y a los niños del Teatro Infantil, que tomaron parte en la representación de «Blanca Nieves y los siete enanitos».

La Organización Juvenil obsequió a Carmen Díaz con un hermoso ramo de flores con cintas de los colores nacionales para expresar así su agradecimiento por haber accedido generosamente a que actuara el Teatro Infantil, en sección especial exclusiva para los juveniles.

GRAN TEATRO

HOY TEATRO INFANTIL Y LA COMEDIA DE LOS HERMANOS QUINTERO «LAS DE CAÍN»

La Compañía de la eminente actriz Carmen Díaz, en vista del éxito obtenido por el Teatro Infantil, ofrecerá hoy al público a las cinco de la tarde, la tercera representación con un sugestivo programa.

En primer lugar se pondrá en escena la obra «¿Zi? ¿por qué?», en la que la monísima niña Carmina Varela, obtiene uno de sus mayores éxitos. Por último se representará la humorada cómica-lírica «Clínica de Bebés», que tanto ha gustado en cuantas poblaciones se ha representado.

A las 7:30 y 10:45, la Compañía de Carmen Díaz, que sale a éxito por función, representará la hermosa comedia de los hermanos Quintero, «Las de Caín», que está considerada como una de las mejores joyas del teatro español.

En «Las de Caín» obtiene Carmen Díaz un triunfo personalísimo, justificando, que es en nuestro tiempo la actriz que mejor interpreta las obras quinterianas.

Mañana miércoles, penúltimo día de actuación de la Compañía de Carmen Díaz, se estrenará la comedia de palpitante actualidad «Muchachas de blanco», original de Emilio Hernández del Pino.

NOTICIAS PORTI

Hoy se celebra en Medina del Campo Fiestas Femeninas al Caudillo,

Preparativos de la gran Concentración de Medina del Campo

Medina del Campo, 29.—De las tres tribunas levantadas en el campo de concentración, la central, que es la que ocupará el Caudillo, tendrá una gran escalinata, donde serán depositadas las ofrendas de las tierras de las distintas provincias de España.

Hoy han llegado las últimas expediciones de camaradas de Madrid, Toledo, Ciudad Real y Guadalajara, con un total de 529; de Zamora, 200, y de Córdoba, Sevilla, Huelva y Cádiz, 729.

Se encuentra ya en Medina la Jefe de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista en Bélgica.

Igualmente ha llegado a Medina la Jefe de la Sección Femenina en la República Argentina.

Esta tarde, la camarada Luisa María Aramburu, Auxiliar Central de Prensa y Propaganda, dirigió una alocución a las

fechas femeninas que, por haber cumplido la edad, pasan a ser militantes de la Sección Femenina.

Han llegado a Madrid las jefes alemanas de la Hitler Jungeend y de la B. D. M.

LAS RADIOS NACIONALES RETRANSMITIRAN HOY LOS DISCURSOS DEL CAUDILLO Y DE PILAR PRIMO DE RIVERA

Burgos, 30.—Hoy a las once y treinta de la mañana, serán retransmitidos por todas las radios nacionales, los actos que han de celebrarse en Medina del Campo con motivo del homenaje de la Sección Femenina de Falange al Caudillo.

El Generalísimo y la jefe nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, pronunciarán discursos que serán también retransmitidos.

CLAUSURA DE LA SEMANA DE LA MUJER

Pamplona, 30.—En el Teatro Goyarre, se ha verificado el acto de clausura de la Semana de la Mujer, presidiendo el ministro de Justicia, conde de Rodezno, el subsecretario del mismo departamento y otras personalidades.

Después de pronunciar un discurso la presidenta de la Semana de la Mujer, hizo uso de la palabra el consejero nacional, camarada don Esteban Bilbao, que exaltó a la familia y al hogar cristiano.

Finalmente los concurrentes cantaron los himnos del Movimiento.

El acto resultó brillante.

El general Mariodista

Burgos, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición del ministro de la Gobernación, Prensa y Propaganda, nombrando periodista honorario al general jefe del Cuartel General del Generalísimo, don Francisco Martín Moreno.

En la orden se dice que por espacio de más de dos años, el general Martín Moreno, ha redactado día por día, la noticia que más interesaba a España y al extranjero, o sea, el parte oficial de guerra. Las Aso-

UN ACUERDO DEL CONSEJO DE MINISTROS

Tirana, 30.—El Consejo de Ministros de Albania en sesión celebrada, ha acordado que las fuerzas armadas albanesas figuren en lo sucesivo como fuerzas del Ejército italiano.

LA RESTITUCION DE MATERIAL A ESPAÑA

París, 30.—Continúan las operaciones para restituir a España el material que en su fuga se llevó el Ejército rojo a través de la frontera francesa.

En un sector de Bayona encuéntrase ya clasificados dos mil ochocientos coches y camiones y doscientos cuarenta tanques pesados y carros blindados.

DE VUELTA A ESPAÑA

Barcelona, 30.—Por la frontera de Portbou, han entrado en España más de un centenar de refugiados rojos que se encontraban en los campos de concentración franceses y que han querido regresar a su Patria.

EL ESTADO DE LA REINA MARIA

Londres, 30.—Continúa mejorando en su dolencia la Reina María de Inglaterra.

El Boletín Oficial médico correspondiente al día de ayer, acusa esta notable mejoría en el proceso patológico.

SIGUE LA FUGA DE CAPITALS

Washington, 30.—Según datos oficiales facilitados, en la última semana el importe de los capitales extranjeros depositados en los Estados Unidos, alcanza la estupenda cifra de 133.024.000 dólares, cantidad que hay que unir a las sumas anteriormente ingresadas y que forman un volumen en dólares bastante respetable.

NINOS ESPAÑOLES QUE SON REPATRIADOS

Bilbao, 30.—Han llegado a esta capital un millar de niños españoles que los rojos se llevaron al extranjero y que estuvieron en Inglaterra.

Los niños que han sido atendidos con solicitud y cariño, serán reintegrados a sus respectivos hogares.

NOVILLADA EN SEVILLA

Sevilla, 30.—Novillos de Esteban González, resultaron broncos y difíciles.

«Palmeño» estuvo voluntarioso a lo largo de su actuación. Recibió aplausos.

Martín Bilbao dió la vuelta al ruedo por su labor muleteril en su primero. En su segundo estoqueó superiormente siendo ovacionado.

Mata, regular en ambos.

Un robo en el domicilio del jefe de policía de Londres

Londres, 30.—En el domicilio del jefe de la policía londinense, penetró una banda de ladrones, que después de forzar la puerta, amordazaron al jefe del servicio doméstico que era el único que se hallaba en la casa.

Los ladrones se llevaron objetos de mucho valor.

LA JEFE DE LA SECCION FEMENINA NACIONAL-SOCIALISTA

San Sebastián, 30.—La jefe de la Sección Femenina nacional-socialista de Alemania, que se encuentra en esta capital, ha sido obsequiada con un banquete que se celebró en el monte Igüeldo.

En la presidencia acompañaron a la ilustre viajera, la duquesa de Tetuán, perteneciente al servicio exterior de Falange y las autoridades locales.

Campo el homenaje de las Sec- quien pronunciará un discurso

LOS SALVOCONDUCTOS

Burgos, 30.—El general jefe del Ejército del Centro, comunica que S. E. el Generalísimo ha dispuesto que no se exija en los puestos de vigilancia establecidos a la entrada de las poblaciones otro salvoconducto que el de circulación por todo el territorio nacional.

En virtud de ello se dispone que el Ejército del Centro deje de expedir salvoconductos para la entrada en Madrid.

LAS ELECCIONES HUNGARAS

Budapest, 30.—En las elecciones verificadas el domingo, ha obtenido el Gobierno un gran triunfo, pues de los 55 resultados conocidos, tiene mayoría en 49.

Martín Moreno, pe- nonorario

Las oficinas de la Prensa habían solicitado que se otorgara al señor Martín Moreno, algún galardón como premio a su meritoria labor y coincidiendo con este criterio el ministro de la Gobernación Prensa y Propaganda, ordena que se le nombre periodista honorario y que por la Jefatura del Servicio Nacional de Prensa se le extienda el oportuno carnet.

La decisión del ministro será comunicada a todas las Asociaciones de la Prensa para su conocimiento y demás efectos.

El Duce conferencia con el embajador británico

Londres, 30.—Los periódicos se ocupan de la entrevista que han celebrado en Roma el Duce y el embajador de Inglaterra en Italia.

Se hace resaltar que esta es la primera vez que oficialmente se han reunido Mussolini y el embajador inglés.

No se ha facilitado referencia de la reunión, pero los periódicos afirman que la conferencia fué larga y se desarrolló en términos muy cordiales.

EL NUEVO ALCALDE DE SEVILLA

Sevilla, 30.—El gobernador civil recibió a los periodistas y les dió cuenta de haber sido nombrado alcalde de Sevilla, don Eduardo Luca de Tena, de quien hizo grandes elogios.

Añadió que el señor Luca de Tena, tomará posesión del cargo dentro de breves

Las obras de reconstrucción en Madrid comenzarán en seguida

Madrid, 30.—En el Gobierno civil se celebró una importante reunión de la Junta para la Reconstrucción de Madrid.

Asistieron además del Gobernador civil, el jefe del Servicio para Regiones Devastadas, el alcalde de Madrid y otras personalidades.

El alcalde hablando con los informadores, les dió cuenta del resultado de su viaje a Burgos.

Planteó al ministro de Hacienda la situación económica del Ayuntamiento madrileño y dijo que había regresado muy satisfecho, porque el plan para realizar las obras más indispensables había sido aprobado.

El gobernador al salir de la reunión celebrada en su despacho, confirmó a los periodistas la noticia de que las obras urgentes para la reconstrucción de Madrid no solo beneficiaría a la capital, sino también a todos los pueblos de la provincia.

Afirmó que dentro de un plazo brevísimo, estarán trabajando todos los obreros

que hoy se encuentran parados.

Agregó que había encargado al alcalde que pasado mañana tenga confeccionada la lista de las calles y fincas más afectadas por la guerra a fin de dar comienzo en seguida a las obras de reparación.

Refiriéndose a la normalización de los servicios, dijo el señor Alarcón de la Lastra, que ya la mayoría de los vecinos se habían reintegrado a los domicilios donde residían habitualmente.

Agregó que los problemas de abastecimientos estaban resueltos y que funcionan normalmente las líneas del Metro, los tranvías, los restaurantes y los espectáculos públicos.

Dijo que la reunión que acababa de celebrarse había revestido gran importancia ya que perseguían la solución inmediata de los dos problemas actualmente planteados: el paro obrero y la habitabilidad de las casas destruidas, sobre lo cual se ha hecho un estudio que se ha sometido al Gobierno.

Una demostración de mujeres fascistas

Roma, 30.—El domingo se verificó en Roma una imponente manifestación de mujeres fascistas, la mayor seguramente que se ha registrado en el mundo.

Tomaron parte en el desfile setenta mil mujeres ataviadas con trajes típicos y uniformes.

El paso de las manifestantes por la Vía del Imperio resultó algo realmente grandioso.

Mussolini con las princesas italianas, Gran Consejo Fascista y miembros del Gobierno, presenció el magno desfile femenino.

Al llegar la manifestación a la Plaza de Venecia a insistentes requerimientos de la multitud el «duce» tuvo que asomarse al balcón de su palacio, desde donde pronunció una breve arenga destacando la fuerza valiosa de la mujer fascista para el servicio del Partido y de la Patria.

Este acto coincidiendo con el nombramiento de los dieciséis gestores municipales que han de figurar como vocales del Concejo.

El campeonato de fútbol para la Copa del Caudillo

Burgos, 30.—El domingo se celebraron los siguientes partidos de fútbol correspondientes a los cuartos de final del campeonato para la Copa del Caudillo.

Madrid: Aviación Nacional, 2; Sevilla, 1.
Ferrol del Caudillo: Racing del Ferrol, 3; Real Sociedad de San Sebastián, 1.

Santander: Deportivo Alavés, 5; Racing de Santander, 0.

Bilbao. Oriamendi, 2; Zaragoza, 1.

El licenciamiento de la quin- ta de 1931

Sevilla, 30.—En la Orden de la Plaza del Ejército del Sur, se dispone que el licenciamiento del reemplazo de 1931 se efectúe en la siguiente forma:

Primero de Junio, las provincias de Almería y Jaén; el 2 Cádiz; el 3 Granada; el 4 Málaga; 5 Sevilla y Huelva; 6 Córdoba, y el 7 Badajoz.—Report.

Hoy se celebra en Medina del Campo el homenaje de las Secciones Femeninas al Caudillo, quien pronunciará un discurso

Preparativos de la gran Concentración de Medina del Campo

Medina del Campo, 29.—De las tres tribunas levantadas en el campo de concentración, la central, que es la que ocupará el Caudillo, tendrá una gran escalinata, donde serán depositadas las ofrendas de las tierras de las distintas provincias de España.

Hoy han llegado las últimas expediciones de camaradas de Madrid, Toledo, Ciudad Real y Guadalajara, con un total de 529; de Zamora, 200, y de Córdoba, Sevilla, Huelva y Cádiz, 729.

Se encuentra ya en Medina la Jefa de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista en Bélgica.

Igualmente ha llegado a Medina la Jefe de la Sección Femenina en la República Argentina.

Esta tarde, la camarada Luisa María Aramburu, Auxiliar Central de Prensa y Propaganda, dirigió una alocución a las

fechas femeninas que, por haber cumplido la edad, pasan a ser militantes de la Sección Femenina.

Han llegado a Madrid las jefes alemanas de la Hitler Jungeend y de la B. D. M.

LAS RADIOS NACIONALES REIRANS MITIRAN HOY LOS DISCURSOS DEL CAUDILLO Y DE PILAR PRIMO DE RIVERA

Burgos, 30.—Hoy a las once y treinta de la mañana, serán retransmitidos por todas las radios nacionales, los actos que han de celebrarse en Medina del Campo con motivo del homenaje de la Sección Femenina de Falange al Caudillo.

El Generalísimo y la jefe nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, pronunciarán discursos que serán también retransmitidos.

UN ACUERDO DEL CONSEJO DE MINISTROS

Tirana, 30.—El Consejo de Ministros de Albania en sesión celebrada, ha acordado que las fuerzas armadas albanesas figuren en lo sucesivo como fuerzas del Ejército italiano.

LA RESTITUCION DE MATERIAL A ESPAÑA

París, 30.—Continúan las operaciones para restituir a España el material que en su fuga se llevó el Ejército rojo a través de la frontera francesa.

En un sector de Bayona encuéntrase ya clasificados dos mil ochocientos coches y camiones y doscientos cuarenta tanques pesados y carros blindados.

DE VUELTA A ESPAÑA

Barcelona, 30.—Por la frontera de Portbou, han entrado en España más de un centenar de refugiados rojos que se encontraban en los campos de concentración franceses y que han querido regresar a su Patria.

EL ESTADO DE LA REINA MARIA

Londres, 30.—Continúa mejorando en su dolencia la Reina María de Inglaterra.

El Boletín Oficial médico correspondiente al día de ayer, acusa esta notable mejoría en el proceso patológico.

CLAUSURA DE LA SEMANA DE LA MUJER

Pamplona, 30.—En el Teatro Gayarre, se ha verificado el acto de clausura de la Semana de la Mujer, presidiendo el ministro de Justicia, conde de Rodezno, el subsecretario del mismo departamento y otras personalidades.

Después de pronunciar un discurso la presidenta de la Semana de la Mujer, hizo uso de la palabra el consejero nacional, camarada don Estéban Bilbao, que exaltó a la familia y al hogar cristiano.

Finalmente los concurrentes cantaron los himnos del Movimiento.

El acto resultó brillante.

El general Martín Moreno, periodista honorario

Burgos, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición del ministro de la Gobernación, Prensa y Propaganda, nombrando periodista honorario al general jefe del Cuartel General del Generalísimo, don Francisco Martín Moreno.

En la orden se dice que por espacio de más de dos años, el general Martín Moreno, ha redactado día por día, la noticia que más interesaba a España y al extranjero, o sea, el parte oficial de guerra. Las Asoc-

LOS SALVOCONDUCTOS

Burgos, 30.—El general jefe del Ejército del Centro, comunica que S. E. el Generalísimo ha dispuesto que no se exija en los puestos de vigilancia establecidos a la entrada de las poblaciones otro salvoconducto que el de circulación por todo el territorio nacional.

En virtud de ello se dispone que el Ejército del Centro deje de expedir salvoconductos para la entrada en Madrid.

LAS ELECCIONES HUNGARAS

Budapest, 30.—En las elecciones verificadas el domingo, ha obtenido el Gobierno un gran triunfo, pues de los 53 resultados conocidos, tiene mayoría en 49.

Las Asoc. de la Prensa habían solicitado que se otorgara al señor Martín Moreno, algún galardón como premio a su meritoria labor y coincidiendo con este criterio el ministro de la Gobernación Prensa y Propaganda, ordena que se le nombre periodista honorario y que por la Jefatura del Servicio Nacional de Prensa se le extienda el oportuno carnet.

La decisión del ministro será comunicada a todas las Asociaciones de la Prensa para su conocimiento y demás efectos.

Un robo en el domicilio del jefe de policía de Londres

Londres, 30.—En el domicilio del jefe de la policía londinense, penetró una banda de ladrones, que después de forzar la puerta, amordazaron al jefe del servicio doméstico que era el único que se hallaba en la casa.

Los ladrones se llevaron objetos de mucho valor.

LA JEFE DE LA SECCION FEMENINA NACIONAL-SOCIALISTA

San Sebastián, 30.—La jefe de la Sección Femenina nacional-socialista de Alemania, que se encuentra en esta capital, ha sido obsequiada con un banquete que se celebró en el monte Igüeldo.

En la presidencia acompañaron a la ilustre viajera, la duquesa de Tetuán, perteneciente al servicio exterior de Falange y las autoridades locales.

El Duce conferencia con el embajador británico

Londres, 30.—Los periódicos se ocupan de la entrevista que han celebrado en Roma el Duce y el embajador de Inglaterra en Italia.

Se hace resaltar que esta es la primera vez que oficialmente se han reunido Mussolini y el embajador inglés.

No se ha facilitado referencia de la reunión, pero los periódicos afirman que la conferencia fué larga y se desarrolló en términos muy cordiales.

EL NUEVO ALCALDE DE SEVILLA

Sevilla, 30.—El gobernador civil recibió a los periodistas y les dió cuenta de haber sido nombrado alcalde de Sevilla, don Eduardo Luca de Tena, de quien hizo grandes elogios.

Añadió que el señor Luca de Tena, tomará posesión del cargo dentro de breves

Las obras de reconstrucción en Madrid comenzarán en seguida

Madrid, 30.—En el Gobierno civil se celebró una importante reunión de la Junta para la Reconstrucción de Madrid.

Asistieron además del Gobernador civil, el jefe del Servicio para Regiones Devastadas, el alcalde de Madrid y otras personalidades.

El alcalde hablando con los informadores, les dió cuenta del resultado de su viaje a Burgos.

Planteó al ministro de Hacienda la situación económica del Ayuntamiento madrileño y dijo que había regresado muy satisfecho, porque el plan para realizar las obras más indispensables había sido aprobado.

El gobernador al salir de la reunión celebrada en su despacho, confirmó a los periodistas la noticia de que las obras urgentes para la reconstrucción de Madrid no solo beneficiaría a la capital, sino también a todos los pueblos de la provincia.

Afirmó que dentro de un plazo brevísimo, estarán trabajando todos los obreros

que hoy se encuentran parados.

Agregó que había encargado al alcalde que pasado mañana tenga confeccionada la lista de las calles y fincas más afectadas por la guerra a fin de dar comienzo en seguida a las obras de reparación.

Refiriéndose a la normalización de los servicios, dijo el señor Alarcón de la Lastra, que ya la mayoría de los vecinos se habían reintegrado a los domicilios donde residían habitualmente.

Agregó que los problemas de abastecimientos estaban resueltos y que funcionan normalmente las líneas del Metro, los tranvías, los restaurantes y los espectáculos públicos.

Dijo que la reunión que acababa de celebrarse había revestido gran importancia ya que perseguían la solución inmediata de los dos problemas actualmente planteados: el paro obrero y la habitabilidad de las casas destruidas, sobre lo cual se ha hecho un estudio que se ha sometido al Gobierno.

Una demostración de mujeres fascistas

Roma, 30.—El domingo se verificó en Roma una imponente manifestación de mujeres fascistas, la mayor seguramente que se ha registrado en el mundo.

Tomaron parte en el desfile setenta mil mujeres ataviadas con trajes típicos y uniformes.

El paso de las manifestantes por la Vía del Imperio resultó algo realmente grandioso.

Mussolini con las princesas italianas, Gran Consejo Fascista y miembros del Gobierno, presenció el magno desfile femenino.

Al llegar la manifestación a la Plaza de Venecia a insistentes requerimientos de la multitud el «duce» tuvo que asomarse al balcón de su palacio, desde donde pronunció una breve arenga destacando la fuerza valiosa de la mujer fascista para el servicio del Partido y de la Patria.

días, coincidiendo este acto con el nombramiento de los dieciséis gestores municipales que han de figurar como vocales del Concejo.

El campeonato de fútbol para la Copa del Caudillo

Burgos, 30.—El domingo se celebraron los siguientes partidos de fútbol correspondientes a los cuartos de final del campeonato para la Copa del Caudillo.

Madrid: Aviación Nacional, 2; Sevilla, 1. Ferrol del Caudillo: Racing del Ferrol, 3; Real Sociedad de San Sebastián, 1.

Santander: Deportivo Alavés, 5; Racing de Santander, 0.

Bilbao: Oriamendi, 2; Zaragoza, 1.

El licenciamiento de la quinta de 1931

Sevilla, 30.—En la Orden de la Plaza del Ejército del Sur, se dispone que el licenciamiento del reemplazo de 1931 se efectúe en la siguiente forma:

Primero de Junio, las provincias de Almería y Jaén; el 2 Cádiz; el 3 Granada; el 4 Málaga; 5 Sevilla y Huelva; 6 Córdoba, y el 7 Badajoz.—Report.

Los actos que se celebrarán hoy en Medina del Campo

Medina del Campo, 30.—Los actos que se celebrarán hoy en Medina del Campo, serán los siguientes:

A las diez y media en el Campo del Castillo tendrá lugar una Misa; a las once y media se verificará la entrega de banderas y a las doce menos cuarto la imposición de condecoraciones militares.

A las doce tendrá lugar el homenaje al Caudillo, pronunciando un discurso S. E., procediéndose a la ofrenda de los frutos de las distintas provincias.

A las cinco y cuarto las camaradas desfilarán por delante de la tribuna del Caudillo, a las seis los grupos regionales cantarán canciones populares y a las siete y media se verificarán ejercicios de educación física y danzas típicas.

A las ocho y cuarto tendrá lugar la despedida de las Secciones Femeninas al Caudillo.

OTRO ASESINO DETENIDO

Madrid, 30.—Entre los detenidos últimamente por la policía figura un miembro del ejército rojo, que está acusado de haber cometido más de 500 asesinatos.

Inquietud en Londres por el bloqueo japoés

Londres, 30.—El bloqueo establecido por los japoneses contra la isla de Kulangsu, empieza a causar inquietud en Londres.

El «Daily Telegraph» dice que a consecuencia del bloqueo se hace difícil el reavituallamiento de la población.

Si los japoneses no dan una respuesta satisfactoria a la reclamación británica, Inglaterra se opondrá terminantemente al bloqueo.—Report.

A LA UNA DE LA MADRUGADA, EL CAUDILLO ASISTE A LA PROYECCION DE UNA PELICULA

Burgos, 30.—En la tarde de ayer y en sesión privada se proyectó ante el Caudillo y su esposa, el ministro de la Gobernación y su señora y otras personalidades, la película titulada «Romancero Marroquí», rodada en nuestro Protectorado por iniciativa del Alto Comisario.

La película presenta interesantes aspectos de Marruecos durante la guerra, constituyendo un documental muy completo.

ORO RECOGIDO EN MADRID

Madrid, 30.—La dirección de «Informaciones» ha hecho entrega al Banco de España del oro aportado por los marroquíes para el Tesoro Nacional y que asciende a 23 kilos.

La suscripción ha sido prorrogada por unos días más.

REUNION ESTUDIANTIL

Madrid, 30.—En la mañana de ayer se reunieron en la Universidad los estudiantes del S. E. U. para ocuparse de la delicada situación que se les plantea en relación con sus estudios.

En la reunión fueron redactadas unas bases que serán sometidas al Servicio Nacional de Enseñanza con el fin de que puedan alternarse sus deberes militares con los estudios.

INAUGURACION DE UN HOGAR DE FALANGE

Sevilla, 30.—Se celebró la inauguración del local del Hogar de Falange en el barrio del Povenir, que lleva la denominación de «José Ignacio Benjumea», en memoria de los caídos el 18 de Julio.

Asistieron las autoridades y mandos del Movimiento, pronunciando un discurso el Gobernador civil que explicó la significación del acto.

LA BANDA DE CARABINIERI A SEVILLA

Madrid, 30.—Ha salido para Sevilla, la Banda de Carabinieri Reale de Italia con objeto de actuar en la capital andaluza.

VISITA DE DESPEDIDA

Sevilla, 30.—El ministro de la Gobernación fué cumplimentado por el teniente coronel don Antonio Barroso, que fué a despedirse por marchar a París como agregado de nuestra embajada.—Report.

CATASTROFE FERROVIARIA

Londres, 30.—El tren especial de Singapooe, descarriló a 150 kilómetros de esta ciudad.

El convoy se precipitó por un terraplén, pereciendo el maquinista. Hay más de 800 heridos.

Se supone sea un acto de sabotaje, como consecuencia de la hostilidad existente entre mahometanos e ingleses.

EL ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION NACIONAL PORTUGUESA

Lisboa, 30.—Se han celebrado los actos conmemorativos del aniversario de la revolución nacional.

Hubo una gran parada militar ante el general Carmona, se impusieron condecoraciones y se celebraron interesantes pruebas deportivas.

También se distribuyeron 30.000 comidas entre los necesitados.

EL REGRESO DE LOS VOLUNTARIOS ALEMANES

Londres, 30.—Han atravesado el paso de Calais, con rumbo a Hamburgo, los buques que transportan a los legionarios alemanes procedentes de España.

EL TRAFICO FERROVIARIO ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA

Berlín, 30.—Por primera vez desde que estalló la guerra, han comenzado a circular los trenes entre España y Francia por la región catalana.

EN UN COMBATE LOS JAPONESES DERRIBAN NUMEROSOS AVIONES

Tokio, 30.—Según un comunicado en un combate sobre la frontera del Mandchukuo, fueron derribados 42 aviones mongoles.

En el combate intervinieron más de un centenar de aparatos de la Mongolia exterior. Los japoneses perdieron un avión.

También dá cuenta el comunicado que un millar de soldados mongoles cruzaron la frontera, siendo rechazados.

Segunda subasta

Se anuncia la que ha de tener lugar el día quince del próximo mes de Junio para el nombramiento de Recaudador Municipal de este Ayuntamiento por el presente año, con sujeción al pliego de condiciones y prestación de fianza por pesetas 39.029'54.

Hornachuelo a 24 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, Fernando Herrera.

R. I. P. A.

EL SEÑOR

D. Angel Urbano Laguna

Directivo de la Real y Pontificia Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias

FALLECIO EL DIA DE HOY A LA UNA DE LA MADRUGADA, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.

Sus desconsolados padres Emilio Urbano Estrada (Agente Comercial) y María Laguna Corrales; hermanos Alfonso, Manolo, Emilio y Lorenzo, Pepita, Elisa y María; tíos, tíos políticos, primos y demás familia del finado, ruegan a sus amistades se sirvan encomendarlo a Dios y asistir al funeral que se celebrará hoy martes 30 de Mayo de 1939, en la Iglesia parroquial de Santa Marina a las siete de la tarde.

El duelo recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

Más de un centenar de jóvenes celebraron solemnamente la vigilia de Pentecostés en nuestra ciudad

Con gran solemnidad se ha celebrado la vigilia de Pentecostés, tradicional para la Juventud masculina de Acción Católica y que constituye una de las grandes jornadas de oración de la misma. Siguiendo las orientaciones del Consejo Superior, se congregaron los afiliados a los distintos Centros de la capital en la capilla del Colegio de Cultura Española, a las once y media de la noche, donde el Consiliario Diocesano, don José Torres, dirigió una Hora Santa, hablando a los jóvenes sobre el Espíritu Santo y sus dones.

A continuación se establecieron turnos de vela ante el Santísimo, que permaneció expuesto hasta las cinco de la mañana, en que hubo una segunda meditación, Reserva, Santa Misa y Comunión general, acercándose a la Sagrada Mesa más de un centenar de jóvenes, con lo que dió fin el acto que en dicho día celebraron las Juventudes Católicas de toda España.

Banco Español de Crédito Córdoba

Habiendo sufrido extravío en poder del interesado la libreta de ahorros número 279, expedida en la Sucursal de Bujalance, a nombre de Pedro Lara Solano, con un saldo de pesetas 1.005'25 (mil cinco pesetas con veinticinco céntimos), se hace público el extravío por medio de este anuncio, que se publica en el «Boletín Oficial del Estado» y en el periódico AZUL, de Córdoba, advirtiendo que de no presentarse reclamación justificada antes del día 25 de Junio próximo, este Banco anulará dicha libreta y extenderá una nueva a nombre del titular, quedando exento de toda responsabilidad.

Córdoba, 25 de Mayo de 1959. Año de la Victoria.—El Director, Juan M. Velarde y Garnica.

Habiendo sufrido extravío en poder del interesado la libreta de ahorros número 73, expedida en la Sucursal de Cañete de las Torres, a nombre de José Ruiz León, con un saldo de pesetas 5.660'05 (cinco mil seiscientos sesenta con cinco céntimos), se hace público el extravío por medio de este anuncio, que se publica en el «Boletín Oficial del Estado» y en el periódico AZUL de Córdoba, advirtiendo que de no presentarse reclamación justificada antes del día 25 de Junio próximo, este Banco anulará dicha libreta y extenderá una nueva a nombre de su titular, quedando exento de toda responsabilidad.

Córdoba, 25 de Mayo de 1959.—Año de la Victoria.—El Director, Juan M. Velarde y Garnica.

IMPRUDENCIA INFANTIL

Dos muchachos heridos por explosión

En las inmediaciones de Villafranca se ha registrado un desgraciado suceso.

Dos muchachos se encontraron un petardo y pusieron a manipular provocando la explosión.

Resultó uno de ellos, Antonio López Elías, de 14 años, con lesiones graves, y su hermano Rafael, de 12, con heridas leves.

Ambos fueron asistidos en Córdoba en la Casa de Socorro, pasando luego el primero al hospital de Agudos.

Desgraciado accidente

En la Casa de Socorro ingresó anoche a primera hora José Lines Alayo, que padecía erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Dichas lesiones, calificadas de pronóstico grave, se las causó, según manifestaciones de testigos presenciales, al caerse del tren entre Alcolea y Córdoba.

Se ha dado cuenta del suceso a la autoridad correspondiente.

Las personas heridas en riña

En la calle de Cardenal González, promovieron reyerta Juan Antonio Romero, de 28 años, y Ana Garnica Jiménez, de 19.

Ambos resultaron con lesiones, siendo asistidos en la Clínica de la calle Góngora y pasando luego a la Comisaría de Vigilancia, donde se formalizó la oportuna denuncia del suceso.

Conferencias Eclesiásticas

El próximo día primero de Junio y a las once de la mañana, se celebrarán en los locales de la Iglesia de la Compañía, las Conferencias Eclesiásticas correspondientes a este mes.

La de Teología Moral, estará a cargo de don José Fernández Peralbo, y la de Liturgia a cargo de don José María Molina Moreno.

EL SECRETARIO.

Central Nacional Sindicalista de España

Delegación de Córdoba

Se pone en conocimiento de los peñoneros de maíz para pienso que lo tienen solicitado en esta Central Nacional Sindicalista, que han de retirarlo en el plazo de tres días, advirtiéndoles que de no efectuarlo renuncian a ello.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba, 29 de Mayo de 1959. Año de la Victoria.—El Delegado de Cereales.

RELIGIOSAS

MARTES 30 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Fernando III, rey; Félix I. p., Crispulo, Gabino, Sico, Patatino, mrs.; Anastasio, ob.; Juana de Arco; Bta. María de Jesús, vg.

JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia de San Pedro Alcántara.

Mañana en la misma iglesia.

Victima de larga dolencia agudizada en estos últimos días, ha dejado de existir en esta capital, reconfortado con los espirituales auxilios don Angel Urbano Laguna, persona muy apreciada por su caballerosidad y honradez.

Su muerte ha causado general sentimiento.

A la familia doliente enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

SUBASTA

Por acuerdo del Consejo familiar de la menor Manuela Aguayo Muñoz, se vende la casa en Puente Genil, Avenida de Manuel Reina, 8, acto que tendrá lugar el 21 de Junio del año actual, a las cinco de la tarde, en la Notaría de don Luis Boza y Montoto, Sevilla, 15, de esta capital, donde se hallan de manifiesto los títulos y pliegos de condiciones.

Córdoba 30 de Mayo de 1959.—El Tutor, Manuel J. Aguayo.

AUTOMOVIL

Se desea comprar uno seminuevo cuatro plazas.

Reyes Católicos, 22, bajo
CORDOBA

Vermouth BORI

El más delicioso aperitivo

PIEZAS DE RECAMBIO

Para toda clase de segadoras y trilladoras. Dionisio Cesar Durán, Duque Hornachuelos, 6.—Córdoba.

EN LA PRISION PROVINCIAL

La población penal cumple con el Precepto Pascual

El domingo último, a las ocho y media de la mañana, se celebró en la Prisión Provincial, el solemne acto de cumplir con el Precepto Pascual, los mil trescientos reclusos de aquel establecimiento penal.

Celebróse el acto en el patio principal del edificio, en el cual se había levantado un artístico altar en el que aparecía la imagen de la Virgen del Carmen entre flores, luces y banderas nacionales y del Movimiento, que constituían el exorno de aquél. A ambos lados del mismo aparecían los retratos del Generalísimo y de José Antonio.

Para presenciar la ceremonia, asistieron el Gobernador Militar de la plaza, general don Ciriaco Cascajo Ruiz; el Gobernador Civil, camarada Eduardo Valera Valverde; presidente de la Audiencia, don José Eguizar y Oviedo Castillejo; Jefe Provincial del Movimiento, camarada Fernando Fernández Martínez; Teniente Coronel Auditor de la plaza, don Ignacio Cuervo; Teniente Coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, don José Calero; los jueces de Instrucción, don Marcial Zurera y don Bernabé Pérez Jiménez; por la Diputación Provincial, el gestor provincial camarada Bartolomé Torrico, y por el Ayuntamiento, el gestor municipal, camarada Fernando F. de Córdoba; Secretario de Orden Público, don Manuel Albenza Rivas, y representaciones de varios centros oficiales, del cuerpo Jurídico y de dependencias de la guarnición.

Momentos antes de la hora indicada llegó a la Prisión el Prelado de la Diócesis, Excelentísimo y Reverendísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz, acompañado de su capellán, don José Padilla, siendo recibido por las autoridades antes mencionadas y por el director de la Prisión, don Miguel Villarrubia; administrador, don Manuel Molina; médico, don Celso Ortiz Mejías; maestro, don Mariano Mequeda Reyes, y los demás oficiales afectos al establecimiento penitenciario.

En el patio anteriormente indicado, había formada la población penal.

S. I. ocupó un reclinatorio al lado derecho del altar y acto seguido celebró el Santo Sacrificio de la Misa, el R. P. Casimiro de la Virgen del Carmen, Prior de los Carmelitas Descalzos de la residencia de Córdoba y capellán provisional de la prisión.

Durante la Misa, el señor Obispo dirigió a los reclusos su autorizada palabra, pronunciando un bello fervorín relacionando el significado de la festividad de Pentecostés, que se celebraba aquel día,

con el hermoso acto que iban a efectuar aquéllos, acercándose a la Sagrada Mesa, exhortándoles cariñosamente a que comenzaran una nueva vida de paz y trabajo, terminando su notable fervorín, dando su bendición pastoral a los presentes.

En el momento de la elevación, el orfeón de la Prisión, acompañado al melodio y dirigido por el maestro señor Maqueda, cantó el Himno nacional y durante la Comunión escogidos motetes.

Con el Prelado, administraron el Pan de los Angeles a los presos, los religiosos Carmelitas Descalzos RR. PP. fray Daniel de la Virgen del Carmen y Fray Javier de la Sagrada Familia, don José Fernández Peralvo, don Francisco Herrero, y el señor Padilla.

Terminada la misa, el señor Obispo rezó las tres Ave Marías de la misma y de nuevo bendijo a los reclusos.

Finalmente el orfeón, acompañado del armonio, interpretó los himnos «Oriamiento», «Cara al Sol», y el Nacional, vitoreándose a España y al Caudillo.

El hermoso acto terminó después de las diez de la mañana, siendo acompañadas las autoridades hasta la puerta principal del edificio, por el personal de la Prisión.

Con motivo del acto celebrado, los reclusos fueron obsequiados con una comida extraordinaria.

De la Provincia

SUICIDIO DE UN HOMBRE

En Castro del Río se ha suicidado ahorcándose, el vecino de dicho pueblo, Juan Aranda Pulido, de 50 años.

Dicho individuo para consumar sus fatales propósitos, ató un cordel a la varilla más alta de la cama y se lo pasó por el cuello. Dormían con él en la misma cama cuando realizó el hecho, un hijo suyo de 18 años y una niña de 10, también hija suya, que no advirtieron nada.

Otra hija de Juan llamada Carmen, que dormía en la misma habitación, al levantarse de madrugada, se dió cuenta del suicidio de su padre, dando aviso a las autoridades.

Se ignoran las causas que le impulsaron a adoptar tan trágica resolución.

UN NIÑO AHOGADO

También en Castro del Río ha perecido ahogado en el Guadalquivir, cuando se bañaba en el sitio conocido por «Molino de Leocadia», el niño de 8 años Francisco Mármol Luque, que se hallaba guardando ganado.

Noticiario

Hoy día de San Fernando, celebra su fiesta onomástica nuestro camarada el Jefe Provincial del Movimiento, Fernando Fernández. Con este motivo AZUL envía al hombre de hondas virtudes españolas, austero, sencillo y de firme espíritu falangista, su más cariñosa y cordial felicitación.

Marchó a Santaella, nuestro estimado camarada, el Alcalde y Jefe local de aquel pueblo, Francisco Delgado.

Se encuentra en Córdoba el jefe de Administración del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, don Pedro Villoslada Peichalup.

Hemos tenido el gusto de saludar en Córdoba a nuestros buenos amigos y camaradas, los tenientes provisionales de Infantería, Francisco Rubio Grimaldi y Serafín del Olmo García.

Doña Pilar Verdejo y Francés ha solicitado se le concedan 84 pertenencias de mineral de hierro con el nombre «Virgen de la Cabeza», del término de Montoro.

Trágico accidente

El domingo al llegar a la estación de esta capital el tren rápido de Madrid a Sevilla, fué hallado en el imperial de uno de los coches, el cadáver de un hombre con la cabeza destrozada a consecuencia de un golpe.

Según referencia de varios viajeros, dicho individuo sufrió el golpe que le produjo la muerte con la parte superior del puente de Alcolea.

El desgraciado sujeto se llamaba José González Pastor, tenía 28 años de edad y era natural y vecino de Lora del Río adonde se dirigía, procedente del campo de concentración de Portacoeli (Valencia).

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de Instrucción correspondiente.

**REPARACION
AUTOMOVILES**

**ENGRASE A PRESION
EN LA**

AGENCIA FORD

Plaza España, 3. CORDOBA

EN ANDUJAR recibe sepultura temporal el cadáver del heroico

CAPITAN CORTES

Ayer, a las diez de la mañana, se celebró en el pueblo de Andújar, de la provincia de Jaén, el acto de recibir sepultura en la ermita de Nuestra Señora de la Cabeza, el cadáver del heroico capitán de la Guardia civil, don Santiago Cortés, defensor del Santuario de la Virgen de dicha advocación, y a cuyo templo serán trasladados sus restos, después que se efectúen las obras de restauración del mismo.

Al luctuoso acto, sumóse enorme cantidad de vecinos de Andújar, Jaén, pueblos de aquella provincia y de las limítrofes.

A la citada hora se celebraron en la iglesia parroquial de Andújar, solemnes exequias y Misa de Requiem por el alma del heroico capitán.

Sobre el túmulo levantado al pie del altar mayor, presidido por la Santa Cruz y rodeado de blandones y banderas nacionales, fué depositado el féretro que contenía el cadáver embalsamado del capitán Cortés.

La viuda e hijos de éste, que han permanecido al pie del cadáver, desde que fué exhumado de la fosa en que lo enterraron, se situaron junto al féretro.

La iglesia parroquial está completamente llena de fieles, en cuyos rostros se perciben huellas del dolor que les ha causado la pérdida del bizarro militar.

Prestan guardia de honor al túmulo, varios oficiales de Infantería y piquetes de guardias civiles y falangistas, y sobre aquél han sido depositadas una corona de laurel y claveles rojos y amarillos, de la que penden una cinta roja y gualda con el escudo de España y otra negra, en la que se lee esta inscripción: «La guarnición de Córdoba al heroico capitán Cortés»; otra de la Comandancia de la Guardia Civil de Córdoba con expresiva dedicatoria; otra de la Comandancia y Tercio de Lugo; y otras de sus compañeros de Jaén y otras provincias.

El fúnebre acto fué presidido por el Inspector general de la Guardia civil, teniente general, señor Fernández Pérez; general Inspector de esta Zona, don Agustín Piñol Riera; Gobernador Militar de Córdoba, general don Ciriaco Cascajo Ruiz; Gobernador Militar de Jaén, coronel don José Cortés Pujadas; Gobernador civil de aquella provincia, señor Rodríguez Acosta; Alcalde de Córdoba, camarada José María Verástegui; gestor provincial, camarada Bartolomé Torrico, por la Diputación de Córdoba; coronel jefe del 18 Tercio de la Guardia civil, don Genaro Conde Bujons; teniente coronel jefe del Tercio de Córdoba, don José Calero; teniente coronel del Benemérito Instituto, don Rafael Herrera; el teniente coronel de Estado Mayor, don Antonio Valcárcel, que representaba al ge-

neral del cuarto cuerpo de Ejército; el coronel de Artillería, don Luis Medrano Padilla; y el de Caballería, don José Gutiérrez de la Higuera y el Ayuntamiento de Jaén bajo mazas.

También concurrió la Hermandad de la Virgen de la Cabeza con sus directivos, bandera, estandarte e insignias y representaciones de las organizaciones del Movimiento.

Terminados los funerales se organizó el cortejo para trasladar a la ermita de la Cabeza los restos del capitán Cortés.

En la comitiva figuraba el clero con cruz alzada, marchando detrás los tenientes de la benemérita, señores Ruano y Monleón y varios guardias civiles, conduciendo a hombros el cadáver.

Detrás de éste, marchaban la viuda e hijo del capitán Cortés y las mujeres y niños supervivientes del Santuario, llevando las coronas y gran cantidad de flores.

El desfile fué presenciado con el mayor silencio por un gentío inmenso.

Al llegar el cadáver a la ermita, fué colocado ante su puerta principal, desfilando ante aquél una compañía de la Guardia civil y un batallón de Falange que rindió al cadáver los honores de ordenanza.

Seguidamente fué trasladado el féretro al lugar donde iba a ser enterrado.

Una vez allí, se descubrió el cadáver, al que ofrendaron ramos de flores los generales Fernández Pérez, Piñol Riera y Cascajo Ruiz. Mientras tanto, el clero entonó un solemne responso.

Seguidamente, quedaron depositados en su sepultura provisional, los restos del bravo capitán Cortés.

Por última vez: ¡Capitán Cortés! ¡Presente!

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el sorteo de los ciegos celebrado el día 28, resultó premiado el número 66. En el del día 29 el número 765.



Fernández Caro y Orellana Chacón, presentarán mañana en el Góngora su «Retablo Morisco», bajo el patrocinio de la Delegación Nacional de Cultura y Propaganda de Frentes y Hospitales, y a beneficio de la Delegación Provincial de Córdoba. Ante la labor intensamente artística de estos dos poetas, plumas tan destacadas como las de José María Pemán, Ricardo Calvo, Felipe Sassone, Carlos Martel, Manuel de Góngora y Juan Mirand, entre otros, trazaron encendidos elogios. El público selecto de Córdoba, encontrará motivo para otorgar su aplauso, a quienes saben encontrar la emoción de los oyentes, a través de los poemas Costumbristas de Marruecos y Ritmos de España en Guerra.

Acción Católica La fiesta de Pentecostés

Unión de Hombres Católicos de Córdoba

ACTO EMOCIONANTE

Esto fué, en verdad, el celebrado en la mañana del domingo último, festividad de Pentecostés, en la Iglesia del Salvador (Compañía), por la magnífica organización de «Hombres Católicos de Córdoba»: Un acto rebotante de la más honda y grave emoción religiosa. Como todos aquellos con los que esta corporación de seglares al servicio de la Iglesia, da público testimonio de vez en cuando, de su grandiosa pujanza, de su compacta firmeza y de su fervor cristiano, serio y varonil, como ha de ser el que informe toda la vida de esta nueva España, forjada a costa de tantos dolores y para tan altos destinos, que solo en la austeridad cristiana podrá hallar el estilo que a su dignidad y a su misión conviene.

La «Unión de Hombres Católicos», es una de las más considerables agrupaciones de hombres de cuantas trabajan en esta católica ciudad por la causa de Dios y de la Iglesia. Considerable por el número ingente de sus asociados, procedentes de todas las clases sociales, y por la influencia sin límites que irradia su benéfica acción a través de su maravillosa obra de «Familias Cristianas», lo es, sobre todo, por su organización, y por el espíritu de verdadera fraternidad y de admirable disciplina que la informa. Esta virtud de la disciplina, que todos sus socios cultivan y practican como indeclinable consigna fundamental de su asociación, es la característica de ésta y el secreto de su fuerza y de su pujanza.

Día tras día, año tras año, viene contrayéndose este espíritu admirable, en el sometimiento más completo y gozoso de todos los asociados a la autoridad de sus Jerarquías. La unánime asiduidad de su asistencia a las reuniones que diariamente se celebran en su salón de las Escuelas Pías, el espectáculo conmovedor de sus días de retiro mensual, en los que su muchedumbre llena por completo el amplio Templo del Salvador, la entusiasta unanimidad con que responden al menor llamamiento de su Consiliario, son exponentes maravillosos de lo que es y significa en la vida religiosa de la ciudad la «Unión de Hombres Católicos de Córdoba».

Y si este llamamiento es su suprema Jerarquía diocesana, nuestro amadísimo Prelado, quien se lo hace, entonces se producen acontecimientos tan grandiosos, tan conmovedores, como el que tuvo lugar la mañana del domingo último en la Iglesia del Salvador.

Había indicado nuestro Señor Obispo un deseo de que Acción Católica pusiera su mayor celo en conseguir un cumplimiento

pascual lo más numeroso posible, y la «Unión de Hombres Católicos de Córdoba» buscó un día apropiado, en el que la realización de su designio no estorbara la de ningún otro de carácter piadoso, para dar cumplida satisfacción a este deseo del Prelado, celebrando una fiesta en la que todos sus socios cumplieran oficialmente y de manera solemne con aquel precepto.

Y el domingo último, día de Pentecostés, a las ocho y media de la mañana, las espaciosas naves del Salvador, cuyo altar mayor resplandecía, profusamente iluminado, eran insuficientes para contener la muchedumbre de Hombres Católicos que se disponían a recibir el Pan de los Angeles.

Durante la Misa, oficiada por el señor Rector de la Compañía, don José Torres, los acordes del órgano llenaron el hermoso templo de sus emotivas armonías litúrgicas. El Consiliario diocesano de Acción Católica, Reverendo Padre Espinosa, S. J., desde el púlpito, enfervorizó a los allí congregados, con sus exhortaciones, para recibir dignamente la Santa Comunión. Y llegado este momento solemne, fué un espectáculo impresionante el ver acercarse a la Sagrada Mesa, con unción y recogimiento indecibles, aquellas largas, interminables filas de hombres, que se arrodillaban un momento en el comulgatorio, tomaban, rendidamente, el Manjar Divino, y se retiraban, con un orden y una gravedad conmovedores, a sus respectivos sitios, a dar gracias por el Bien infinito que acababan de recibir.

Dieron la Comunión, que duró más de media hora, el Señor Rector, don José Torres, y el Consiliario de A. C., Reverendo Padre Espinosa, S. J., y una vez terminada, subió éste al púlpito, nuevamente, a dar gracias a Dios con los que habían tenido la dicha de recibirlo, y a hacer saber a los «Hombres Católicos» el encargo que el Señor Obispo le había confiado, de expresarles su profunda complacencia por el acto celebrado, y su sentimiento por no haber podido ir a darles él mismo la Santa Comunión, como hubiera hecho con verdadero placer, si un compromiso anterior no le hubiera obligado a asistir, con las demás Autoridades, a la Comunión Pascual que aquel mismo día se celebraba en la Cárcel.

Con esto se dió término al solemne acto, que tuvo un bello final, henchido de cordialidad y simpatía, en el desfile de los asistentes a él ante su Consiliario, en cuyo torno se agrupaba aquella multitud, que rebotaba íntima satisfacción, llenando una gran parte de la plaza del General Quei-

EN LA CATEDRAL

El domingo anterior, se celebró en la Santa Iglesia Catedral, la festividad de Pascua de Pentecostés o Venida del Espíritu Santo sobre los Apóstoles.

Después de cantarse «Prima» y «Tercia» solemnes, se verificó la procesión claustral por las naves de la Basílica, formando la comitiva la Cruz Catedralicia, Cuerpo de Beneficiados y Cabildo Catedral.

A continuación se celebró Misa cantada en el altar mayor, en la que ofició de celebrante el Deán don Francisco Blanco Nájera, quien tuvo de ministros a los beneficiados don José Galán Mora y don Juan Martínez Sirvent.

Terminado el Evangelio, ocupó la Sagrada Catedrú, el canónigo Magistral don Juan E. Seco de Herrera, quien con su acostumbrada elocuencia, hizo el panegirico de la fiesta del día.

Después el Cabildo hizo la acostumbrada ofrenda al Orfeterio.

A la fiesta asistieron numerosos fieles.

EN OTRAS IGLESIAS

En todos los templos parroquiales, se celebraron el domingo último los cultos de la Pascua de Pentecostés, con asistencia de gran número de fieles.

También en otras iglesias, hubo fiestas con motivo de la festividad del día.

Viuda de Alfonso Hidalgo
Especialidad en Carrocerías
para Camiones

Grandes Talleres de Carpintería y Herrería
Teléfono, 47 :-: Fernán Núñez

Restaurant Hijo de Miguel Gomez
Marqués del Boil, 5 = Teléfono 2513

Plato para hoy:
Vaca asada a la jardinera.

La Clínica Médica de Don Nicolás del Rey

se ha trasladado a la calle de San Pablo, número 49.

po de Llano, inundada de sol a aquellas horas.

Después de presenciar todo esto, solo nos queda felicitar a la «Unión de Hombres Católicos de Córdoba», y a su Consiliario, por tan grandiosa demostración de fervor y disciplina cristianos.

Sucesos y denuncias

LOS «VIVOS» DE LA FERIA

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se han presentado las siguientes denuncias:

Antonio Gran Gil, la desaparición de una cartera, conteniendo 350 pesetas, en el Real de la feria.

Francisco Durán Serrano, ídem. Contiene la cartera de este ciudadano: 125 pesetas.

También fué detenido Francisco Molina Moreno al cual se sorprendió «in fraganti» cuando intentaba birlar un bolso a una señora.

ARROLLADOS POR VEHICULOS

En el Realejo un camión conducido por Juan del Molino Serrano, arrolló al anciano de 72 años José Marín García, ocasionándole una contusión con distensión tibio-peroneo y contusión en el brazo izquierdo, de carácter reservado.

También la niña de 6 años, Soledad de la Rubia Gallego, sufrió un atropello por una bicicleta que conducía Manuel Santiago Chacón.

Resultó con contusiones erosivas en la pierna izquierda, leve.

En ocasión de ir montado en un autobús tuvo la mala fortuna de rozarse con un automóvil, ocasionándose contusiones erosivas en los tobillos y hematoma en la región peronea derecha, leve.

Todos fueron curados en la Casa de Socorro, dándose cuenta de los sucesos a la autoridad judicial.

DESGRACIADO ACCIDENTE

En el campo de Vista Alegre, tuvo la mala fortuna de sufrir un accidente fortuito el joven de 18 años, Antonio Bailón Lozano.

Ingresó en la Casa de Socorro, siendo

ducción nacional SUSPIROS DE ESPAÑA. Silla, 1'50. Próximamente estreno HONRRAS A TU MADRE.

asistido de heridas contusas en el labio interior, arcada dentaria superior con pérdida de los incisivos superiores y fractura del borde alveolar correspondiente.

Se calificó su estado de pronóstico grave, pasando al Hospital de Agudos.

GRAN TEATRO

«LA VENTA DE LOS GATOS».—HERMANOS QUINTERO

La Compañía de Carmen Díaz, estrenó ayer en la sección de la tarde, el poema dramático de los Hermanos Álvarez Quintero «La venta de los gatos», obra inspirada en una narración de Gustavo Adolfo Bécquer.

El corto espacio de que disponemos, no nos permite expresar todas las bellezas que encierra esta última producción de los ilustres autores sevillanos. Solo diremos que es digna por todos conceptos de figurar entre las mejores obras quinterianas.

Carmen Díaz que no tiene papel en «La venta de los gatos», dijo de manera admirable y con gran emoción, la loa a Bécquer y después ante los insistentes aplausos del público, ofreció este homenaje, en sentidas palabras a la memoria de Serafín Álvarez Quintero.

En la interpretación de «La venta de los gatos» distinguieron notablemente María Cuevas, que es una actriz de gran valía; Asunción Montijano y Vicente Soler.

Las demás partes cumplieron acertadamente su cometido.—V.

PERDIDA desde la calle Pérez de Castro, hasta la Feria, de una pulsera de niña, de cadena de oro y perlas. Se ruega la entreguen en la misma calle número 15, donde se le gratificará.

EN CASA particular se deesa caballero formal con pensión estable. Sevilla, 9, segundo izquierda.

Gran Teatro

Hoy martes. Tres funciones. Cinco tarde. Infantil. Estreno de la casi película en un acto y seis cuadros «¿ZI, POR QUÉ?». Estreno de la humorada cómico infantil en un acto CLINICA DE BEBES. Butaca numerada, 4 pesetas; Anfiteatro, 2; Paraiso, 1'00. Siete y media tarde y 10'45 noche. La interesante joya del teatro de los hermanos Quintero LAS DE CAÍN, comedia en tres actos y en prosa. Butaca numerada, 6 pesetas; Anfiteatro, 2'50; Paraiso, 1'00. Taquilla abierta desde las tres. Mañana miércoles. Penúltimo día de actuación. Estreno de MUCHACHAS DE BLANCO, comedia en tres actos de Emilio Hernández Pino. Se expenden localidades. Sábado y domingo. La genial estrella española PASTORA IMPERIO y su grandiosa compañía de altas variedades. Innumerables atracciones. Dos orquestas notabilísimas.

Teatro Duque de Rivas

Temporada de Feria. Compañía AURORA REDONDO-VALERIANO LEON. Hoy martes a las siete y media, reestreno de la graciosa comedia de Carlos Arniches, ES MI HOMBRE. La mayor creación de Valeriano León.—Butaca, 5 pesetas.—A las 10'45. Gran Función organizada por el Cuerpo de Ingenieros militares, con motivo de la festividad de San Fernando. Despedida de la Compañía, representándose, ES MI HOMBRE. Esta función es por invitación, no abriéndose taquilla, disponiendo la Comisión Organizadora de los pases de favor.—Mañana miércoles, a las siete y 10'45. Presentación personal de EL NIÑO DE MARCHENA, y el mago de la guitarra, RAMON MONTOYA.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las ocho, la gran película en español, NOCHES EN NUEVA YORK.

Cine Góngora

Hoy a las siete de la tarde. Ultimo concierto en Córdoba de la Orquesta Bética con la actuación y dirección del eminente pianista José Cubiles. A las 10'45: Primero: NOTICIARIO LUCE NUM. 6 con interesantísimos reportajes de España y el extranjero. Segundo: Artistas Asociados presenta la divertidísima película en español CINCO MUCHACHAS. Butaca de patio, 1'65; Butaca de entresuelo, 1'00. Mañana única audición del RETABLO MORISCO, a beneficio de Frentes y Hospitales. Jueves: MUCHCHA REPORTER.

Cine Alkazar

LOCAL DE INVIERNO

Hoy a las 7'30 tarde y 10'45 noche. La graciosísima superproducción nacional SUSPIROS DE ESPAÑA, por Miguel Liger y Estrellita Castro. Butaca, 1'50.

LOCAL DE VERANO

A las nueve y once noche. La superpro-

M. A. P. F. R. E.

Mutua de Seguros Agrícolas para toda España ENTIDAD DE LABRADORES Y PARA LABRADORES

Con la devolución de parte de la cuota del seguro de INCENDIOS DE COSECHAS del pasado año, resulta un beneficio para nuestros mutualistas de un VEINTITRES POR CIENTO sobre las TARIFAS NORMALES, quedando las reservas obligatorias establecidas.

Asegurad vuestras cosechas en M. A. P. F. R. E.

DELEGADO PROVINCIAL

JUAN CRUZ CONDE

CALLE JOSE CRUZ CONDE, 8 (ANTES MALAGA), esquina a San Alvaro.
CORDOBA

EL GAS

es lo más

**Limpio
Cómodo
Económico**

Para cocinas, estufas, plancheros calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Fernando Carracedo
Redes Católicas, sin número
teléfono 2606 CORDOBA

Se vende en perfecto funcionamiento una cosechadora corte 8 pies, con trillos Titán, 15'30 H. P.

Un arado trisurco para tractor marca Carle. Una trilladora en estado como nueva, marca Clayton de 5 pies, con zarandón y locomóvil, completa de correas y demás accesorios.

Segadoras simples y atadoras y otras diferentes máquinas agrícolas. Para verlas y tratar,

Manuel Cobacho Lara
Ronda Mercurial
teléf. 1164 CORDOBA

OFRECESE hacedor de campo o administrador de fincas. V. Monserrat, Valladares, 11, principal.

ANIS DOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Recomendado por su calidad!!!
RUTE
(CORDOBA)

¡Pídalo!

2 TABLETAS de **Doloretas**



El antidoloroso ideal

el sobre original

MUEBLES DE OCASIÓN
COMPRA-VENTA.
Alonso X II, 42 **CÓRDOBA**

Dr. Nicolás Saint-Geróns
Enfermedades del pecho
Braulio Laportilla, 6, Córdoba

A. Carreto G.-Meneses
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
RAYOS X
Sevilla, 20. Teléfono 22.7
Consulta diaria

Locales de azulejos
precios de fábrica
AV. DEL GENERALISIMO 49
Teléfono 2126, CORDOBA
MEDINA-AZAHARA

Pedro Rojas
COMPRA-VENTA DE TODAS CLASES DE METALES Y BOTELLAS
Plaza de San Pedro, 26
Teléfono, 24-73 **Córdoba**

ANUNCIOS ECONÓMICOS

MAQUINAS de escribir. Reparaciones generales. Mecánico especializado. Ramirez de las Casas Deza, 1, principal izquierda, Córdoba.

¡PELUQUEROS! Solo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas, "ANTINEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para ensortijados fuertes, podreis garantizar PERMANENTES PERFECTAS.—TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIOS CARASA—RENTERIA (Córdoba)

SE ARRIENDA desde el primero de junio en Villa Herrera, casa situada junto a los depósitos de agua que fueron del Cebedo. Para verla y tratar en la misma finca.

GRAN surtido de azulejos blancos y en colores, en Plaza de Colón número 5. Almacén de materiales de Juan José Luque Romero, Teléfono, 28-16.

SE VENDE un coche «FIAT» en perfecto estado.

en la Sierra, luz y agua.
as, 2, duplicado.

TECNICO en maquinaria aceitera; instalaciones de Neutralización y Filtraje para molinos, escasas mermas reducido costo. absoluta garantía, trabajos por Administración o por cuenta. Dirigirse Joaquín Serrano Huerta.

tiros de carreta, 413 varas de carros, 233 raderos, situada a 2 kilómetros de Nueva Carteya, linda con la carretera de Nueva Carteya y entre Carteya y Doña Mencía. Razón: Claudio Marcelo, 15, primero, izquierda.

SE DESEA colocar dinero en Hipoteca sobre fincas urbanas, en la capital, 6 % largo plazo. Razón: San Fernando, 67, principal.

VENDESE máquina segadora gavilladora, seis carretas. Razón: María Cristina, 1.

PERDIDA pulsera cadena oro con medallita San Antonio, enlace A. G., recuerdo familiar. Se gratificará, San Fernando, 42.

CASA PANADERIA se vende, Costanillas, 63, para trabajar desde el día. Informes: Angel Añón, Doce de Octubre, 10.

JAMONES SERRANOS extra los mejores y PRECIOS MAS BARATOS. Queso manchego. Sal común. Conservas y comestibles gran surtido. Almacenes Llano del Pretorio, número 3. Córdoba.

VENDO estantería, mostrador con tapa nogal seminuevo, puertas, bastidores, sillas de hierro y madera. Razón, Espejo, 10.

SE NECESITAN oficiales, ayudantes y pantalonerías. Pedro López, 37.